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Subiect : Economie, geografie, sisteme ecologice, biologie, sociologie, mediul de afaceri, cetăţenie

Timp total: 45-70 min

Vârsta:  12-19 ani

Rezultate ale învăţării
· A înţelege provocarea urgentă pe care resursele finite o generează sistemului economic actual
· A explora istoria economică de la revoluția industrială prin naraţiuni personale
· A evalua critic consumul nostru actual şi sistemele de producţie şi a identifica modalităţi mai bune de a administra resursele
Pregătire

· Citiţi rezumatul ideilor principale din spatele economiei circulare, aşa cum sunt ataşate în Anexa1 
· Pregătiţi un proiector pentru vizionare
· Printaţi copii ale întrebărilor din Anexa 2 sau permiteţi accesul elevilor la linkul acestui video www.playposit.com/delivery/186291/359433 
Notă

Aceasta lecţie face parte dintr-o serie de lecţii care au rolul de a stimula elevii să gândească într-un mod diferit asupra funcționării economiei: o economie circulară. Această serie pleacă de la acest fundament, al diferenţei dintre o economie circulară şi economia actuală, şi examinează avantajele sociale, economice şi de mediu ale unei noi abordări.

*Traducere de Alexandru Gabor pentru Platforma PROF 21 în cadrul PROIECTULUI Prof21 – Dezvoltarea competențelor profesorilor și managerilor școlari pentru o școală atractivă și incluzivă» POCU/73/6/6/105288  după Understanding the Challenge of Finite Resources. Seeing The Bigger Picture - Lesson 3 (http://cdn.worldslargestlesson.globalgoals.org/2016/07/3_Ellen-MacA_Understanding-the-Challenge-of-Finite-Resources.pdf). Toate drepturile de autor sunt rezervate companiei non-profit Project Everyone (conform licenței http://worldslargestlesson.globalgoals.org/asset-licence/ ). Materialele pot fi utilizate și redistribuite doar cu menționarea sursei, iar conținutul acestora nu poate fi modificat. 
Această lecţie este o parte dintr-o serie. Cea din urmă include următoarele teme:

(1/5) A pune sub semnul întrebării concepţiile obişnuite

(2/5) A explora economia circulară

(3/5) A înţelege provocarea resurselor finite
(4/5) A concepe o economie circulară

(5/5) Economia circulară şi agricultura modernă 
Această lecţie a fost produsă de Ellen MacArthur Foundation, care are drept scop accelerarea tranziţiei către o economie circulară. Ellen MacArthur Foundation colaborează cu mediul de afaceri, guverne şi mediul universitar pentru a construi un cadru economic care se poate regenera şi recapacita prin însuşi conceptul său. 
Introducere : 15 min
        Deschideţi subiectul cu o discuţie asupra abordărilor convenţionale asupra sustenabilităţii, respectiv, a reduce, a refolosi, a recicla. A se vedea lecţia 1 din această serie Perspectiva pe termen lung pentru mai multe detalii. 

        Direcţionaţi discuţia spre felul în care noi folosim resurse finite. Aţi putea întreba: Ce tip de resurse folosim în viaţa noastră cotidiană ? Am putea continua pe termen nedefinit cu acest mod de a trăi? Care sunt limitele? Ce am putea schimba?

        Rugați elevii să discute în perechi sau în grup. Centralizați apoi răspunsurile pe o tablă alba sau neagră. 

       Apoi întrebați elevii: Care este cel mai bun mod de a găsi răspunsuri și idei la faptul că, în curând, vom rămâne fără resurse non-regenerabile?

Explorarea resurselor prin intermediul experienței personale : 25min 
Acum o vom prezenta pe Ellen MacArthur și sportul navigării. Ați putea spune:
”Uneori, în contextul cel mai neașteptat, putem avea cele mai bune idei. În 2005, Dame Ellen MacArthur a fost prima femeie care a navigat singură în jurul lumii, depășind recordul mondial în vigoare în urma unei călătorii care a durat 71 de zile. În voiajul său, ea a început să se gândească cum ar trebui să ne raportăm la planeta și cum să îi folosim resursele...”

Arătați videoclipul TED cu Ellen (17min) - https://www.youtube.com/watch?v=ooIxHVXgLbc . Puteți citi elevilor și transcrierea prelegerii sale. (Anexa 2).

Ca elevii să își formeze o impresie consecventă în privința poveștii lui Ellen și ideilor sale legate de constrângerile resurselor, e recomandat să urmăriți videoclipul fără întreruperi. 
Activități de învățare – Ce se poate face? (ea poate fi și temă pentru acasă) : 25min
Folosiți acest link [www.playposit.com/delivery/186291/359433] sau printați și distribuiți  Anexa 3 pentru a reaminti lecțiile din videoclip. Menționați elevilor că pot revedea videoclipul dacă este nevoie. 
Notă: Platforma Educanon vă va permite să colectați și să discutați răspunsurile elevilor în mod electronic.

Luați atitudine pe tema constrângerilor asupra resurselor planetei: 10 min
Unul dintre obstacolele de a folosi mai bine și mult timp resurse nonregenerabile și de a crește procentul de resurse regenerabile și energie regenerabilă în economia noastră este acela că mulți oameni se gândesc că ”reduce, refolosește și reciclează” este deja suficient.

Întrebați elevii care ar fi 5 persoane cu care ar dori să discute pentru a schimba felul în care noi folosim resurse finite într-un mod mai regenerativ.

Solicitați elevilor să ofere un motiv pentru alegerea celor 5 persoane și de ce ar fi cele mai importante persoane pentru a fi informați și cum s-ar putea petrece cursul schimbării. 

Ați putea, de asemenea, să discutați importanța și limitele acțiunii individuale și, totodată, importanța și limitele acțiunii de advocacy și campanie.

Întrebare pentru stadiul avansat: De ce este important ca o soluție legată de constrângerea privind resursele să aibă sens și din punct de vedere economic.   

Acum când elevii au explorat câteva dintre supozițiile cele mai întâlnite despre resurse și provocarea naturii lor finite, este momentul prielnic să explorăm economia circulară ca răspuns la această provocare. Mergeți la lecția 4 – A concepe o economie circulară.
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ANEXA 1
Introducere în economia circulară
Economia circulară se referă la o economie industrială care este regenerativă prin conceptul ei însăși; are drept obiectiv să se bazeze doar pe energie regenerabilă; minimalizează, urmărește și elimină utilizarea materialelor chimice toxice; și elimină risipa prin proiectare inteligentă.
Termenul merge mai departe de mecanica producției și consumului de bunuri și servicii în domenii pe care încearcă să le redefinească (exemplele includ reclădirea capitalului prin includerea dimensiunii sociale și naturale, și o tranziție de la consumator la utilizator). Conceptul de economie circulară este fundamentat în studiul non liniar, cu precădere al sistemelor vii.

Urmăriți aceasta scurtă prezentare animată aici https://youtu.be/zCRKvDyyHmI
Un rezultat major al inspirației din sistemele vii este ideea de a optimiza sistemele mai degrabă decât componentele lor, ceea ce poate fi definit drept ”conceput optim”, așa cum prin analogie, co-

pacul nu este nimic fără pădure. El implică un management atent al fluxului de material, înțeles în economia circulară sub două forme, conform lui McDonough și Braungart (Cradle to Cradle, Remaking the way we make things): nutrienți biologici, concepuți pentru a reintra în biosferă fără riscuri pentru a reconstrui capitalul natural și nutrienți tehnici, concepuți pentru a circula având calități maxime și fără a intra în biosferă.
Economia circulară -  un sistem industrial care este regenerativ prin concept
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Drept urmare, economia circulară instituie o distincție foarte clară între consumul și folosința materialelor. Într-o economie circulară, există nevoia unui model de serviciu funcțional în care producătorii și distribuitorii rețin drepturile de proprietate tot mai mult asupra produselor lor și acționează în calitate de furnizori de servicii, vânzând utilizarea produselor lor, mai degrabă decât produsele însele. Această schimbare are implicații directe pentru dezvoltarea unui sistem eficient și efectiv de a returna. El impune, de asemenea, schimbări în designul de producție și modelele de 
business pentru a genera produse mai durabile, concepute pentru a fi dezasamblate și refăcute sau recondiționate.
Vizitați siteul www.ellenmacarthurfoundation.org pentru a afla mai multe și ceea ce am putea face despre viziunea noastră asupra economiei circulare.

ANEXA 2
Transcrierea prelegerii lui Ellen MacArthur de la TED

Când ești copil, orice și totul este posibil. Provocarea este să păstrezi acest lucru pe măsură ce îmbătrânești. La patru ani am avut ocazia să navighez pentru prima dată.

00.26
Nu voi uita niciodată entuziasmul când ne-am îndepărtat de coastă. Nu voi uita niciodată sentimentul de aventură când am urcat la bordul bărcii și am privit pentru prima dată, cabina mică. Cea mai uimitoare senzație de simț al libertății a fost sentimentul pe care l-am simțit când am ridicat pânzele. La patru ani, a fost cel mai mare sentiment al libertății pe care l-aș fi putut imagina vreodată. Acolo am decis că într-o bună zi voi naviga în jurul lumii.

00.59

Am făcut tot ce era necesar în viața mea ca să mă apropii de acel vis. La 10 ani, am economisit banii pentru cina de la școală. În fiecare zi, timp de opt ani, am mâncat piure de cartofi și fasole, care costau câte 4 penni
 fiecare, iar sosul era gratis. În fiecare zi, strângeam mărunțișul în partea de sus a pușculiței și atunci când grămadă ajungea la o liră, îi dădeam drumul înăuntru și puneam un X într-unul dintre cele 100 de pătrate pe care le-am desenat pe bucata de hârtie. În cele din urmă, am cumpărat o barcă mică. Am petrecut ore întregi în grădină visând la obiectivul emu. Am citit fiecare carte accesibilă despre ceea ce înseamnă navigație, iar apoi, după ce mi s-a spus la școală că nu am fost suficient de inteligentă pentru a fi un medic veterinar, am abandonat școala la vârsta de 17 ani de școală pentru a începe ucenicia în navigație.
01:43
Imaginați-vă cum m-am simțit, patru ani mai târziu, când am stat într-o sală de consiliu în fața unei persoane care putea transforma acest vis în realitate. Simțeam că viața mea depinde de acel mo-

ment și, incredibil, el a spus da. Abia puteam să-mi stăpânesc entuziasmul în timp ce stăteam în prima întâlnire de proiectare pregătind o barcă cu care aveam de gând să navighez singură non-stop în întreaga lume. De la prima întâlnire până la finiș, a fost tot ce mi-am imaginat vreodată. La fel ca în visele mele, au existat lucruri uimitoare și probleme dificile. Am trecut pe lângă un aisberg
la vreo 6 metri. De nouă ori, m-am urcat la vârful catargului de 90 de picioare. Am fost purtată de vânt în Oceanul de Sud. Dar apusurile de soare, sălbăticia și distanța erau absolut uluitoare. După trei luni pe mare, la vârsta de doar 24 de ani, am terminat pe poziția a doua. Mi-a plăcut atât de mult încât, în șase luni, am decis să mă întorc din nou în lume, dar de data aceasta într-o cursă: să fiu cea mai rapidă persoană care navighează singură nonstop în întreaga lume. Aveam nevoie de o ambarcațiune diferită: mai mare, mai largă, mai rapidă, mai puternică. Doar pentru a vă da o dimensiune acelei bărci, aș putea urca din interior până în vârful catargului. 
22,5 de metri lungime la 18 metri lățime. Am numit-o, plină de afecțiune, Moby. Era un catamaran. Când am construit-o, nimeni nu a făcut-o vreodată înconjurul lumii dintr-o singură călătorie, deși mulți au încercat, însă, în timp ce am construit-o, un francez a luat o barcă cu 25% mai mare decât ea, și nu numai că a reușit, dar el a și doborât recordul de la 93 de zile la 72. Ștacheta era acum mult, mult mai mare.
3.31
Aceste bărci erau fascinante de navigat. Am avut o navă de antrenament în largul coastei franceze. Știu bine asta, pentru că eram unul dintre cei cinci membri ai echipajului de la bord. A durat cinci secunde până când lumea noastră s-a răsturnat iar ferestrele au ajuns sub apă, totul într-o clipită. Vedeți cât de mult au intrat sub nivelul mării. Imaginați-vă singur în Oceanul de Sud, scufundat în apă înghețată, la mii de kilometri distanță de uscat.
4.02

A fost Ziua Crăciunului. M-am aruncat în Oceanul Sud, lângă Australia. Condițiile au fost groaznice. Mă apropii de o parte din ocean care se află la 2.000 de mile distanță de cea mai apropiată localitate. Cea mai apropiată bucată de pământ era în Antarctica, iar cei mai apropiați oameni erau cei care se ocupau de Europa din Stația spațială deasupra mea. (Râsete). Chiar ești la mama naibii. Dacă ai nevoie de ajutor și încă mai ești în viață, durează patru zile pentru ca o navă să ajungă la tine și apoi patru zile pentru ca nava să te aducă înapoi în port. Niciun elicopter nu poate ajunge acolo și nici un avion nu poate ateriza. Noi mergem  înainte înfruntând o uriașă furtună. Erau 80 de noduri, prea mult vânt pentru barcă ca să pot face față. Valurile au fost deja de 12-15m înălțime, iar stropii de apă cădeau orizontal ca zăpada într-o viscol. Dacă nu ar fi navigat destul de repede, ne-ar fi 
prins furtuna, și barca s-ar fi răsturnat sau s-ar fi zdrobit. Viețile noastre au fost în pericol și am riscat foarte mult.
5.10

Viteza de care aveam nevoie atât de disperată nu era lipsită de pericole. Știm cu toții cum este să conducem o mașină 30 km / h, 50 km/h, la 70km/h. Nu este prea stresant. Ne putem concentra. 
Putem să pornim radioul. Apoi 80, 90, 100, accelerați până la 110, 120, 160 km/h. Acum ți se înmoaie genunchii și strângi volanul. Acum, scoateți autoturismul de pe șosea pe timp de noapte și scoateți ștergătoarele de parbriz, parbrizul, farurile și frânele. Așa este în Oceanul de Sud. (Râsete) (Aplauze) Vă puteți imagina că ar fi destul de dificil să dormiți în această situație, fie și ca pasager. Dar nu ești pasager. Ești singur pe o barcă pe care abia te poți ridica și trebuie să iei decizii la bord. Am fost absolut epuizată, fizic și mental. Opt schimburi în 12 ore. Vela principală a cântărit de trei ori greutatea corporală, iar după fiecare schimbare, eu mă prăbușeam pe podeaua înmuiată cu sudoare de la aer ul înghețat din Oceanul de Sud arzându-mi spatele.
6.12

Dar acolo, contrastul dintre zile proaste și zile bune e foarte mare. Ceva timp mai târziu, am depășit perioada critică. În ciuda contextului, am reușit să mergem înainte peste acest obstacol. Cerul s-a luminat, ploaia s-a oprit și mările monstruoase din jurul nostru s-au transformat în cei mai frumoși munți învăluiți de lumina lunii.

6.39

E greu de explicat, dar ai alt sentiment atunci când ești în largul mării. Barca e întreaga ta lume, și ceea ce luați cu dvs. când plecați este tot ce aveți. Dacă aș spune acum tuturor, ”Mergi în Vancouver și ia tot ce ai nevoie pentru supraviețuirea ta în următoarele trei luni ", nu e prea simplu. Mâncare, combustibil, haine, hârtia de toaletă și pastă de dinți. Asta facem și când plecăm, anume să gestionăm la mililitru ultima picătură de motorină și ultimul pachet de mâncare. Nici o experiență în viața mea nu ar fi putut să îmi ofere o mai bună înțelegere a definiției cuvântului "finit". Ce avem acolo este tot ceea ce avem. Nu mai e nimic în plus.

7.18

Și niciodată în viața mea nu am mai tradus în acest fel cuvântul ”finit” așa cum l-am resimțit pe acea barcă, legat de orice altceva din afara navigării până când am sărit din barca la punctul de sosire, stabilind un nou record. 

7.19

Aplauze

7.35

Dintr-odată am conectat punctele. Economia noastră globală nu este diferită. Este în întregime dependentă de materiale finite pe care le avem o singură dată în istoria omenirii. Și a fost ca și cum ai 
vedea ceva neașteptat sub o piatră și ai două opțiuni: fie pui piatra aceea deoparte și înveți mai multe despre asta, fie pui piatră înapoi și continui cu visul de a naviga în întreaga lume.

8.01

Am ales prima opțiune. Am pus piatra deoparte, și am început o nouă sesiune de învățare, vorbind cu manageri, experți, oameni de știință, economiști încercând să înțeleg cum funcționează economia noastră globală. Și curiozitatea mea m-a purtat către niște locuri extraordinare. 

8.17
Această fotografie a fost făcută în cuptorul unei mine pe  bază de cărbune. Am fost fascinată de cărbune, fundamental pentru nevoile noastre energetice globale, dar și un subiect legat de familia mea. Străbunicul meu a fost miner și a petrecut 50 de ani de viață în subteran. Aceasta este o fotografie a lui, iar când vezi această fotografie, vedeți pe cineva dintr-o altă epocă. Nimeni nu poartă pantaloni cu o talie atât de mare azi la această vârstă. (Râsete) Totuși, eu sunt cu străbunicul meu și, apropos, aici nu sunt adevăratele lui urechi. (Râsete)

8.52
Am fost aproape. Îmi amintesc că stăteam pe genunchi ascultând poveștile sale despre mină. Vorbea despre camaraderie subterană și faptul că minerii dădeau crustele din sandvișuri cailor care trăgeau vagonetul. A fost ca și cum a fost ieri. Și în călătoria mea de învățare, m-am dus pe site-ul World Coal Association, și acolo, în mijlocul paginii de pornire scria: "Ne-a rămas cărbune pentru 118 ani". Și m-am gândit la mine, bine, asta e în afara duratei vieții mele și o cifră mult mai mare decât previziunile pentru petrol. Dar am făcut calcule și mi-am dat seama că stră-stră-bunicul meu s-a născut cu exact 118 ani înainte de acel an și eu am stat pe genunchii săi până când am împlinit 11 ani și mi-am dat seama că asta nu înseamnă nimic, nici în timp, nici în istorie. Și am luat o decizie pe care niciodată nu m-am gândit să o iau: să las navigația solitară deoparte și să mă concentrez pe cea mai mare provocare întâlnită vreodată: viitorul economiei noastre globale.

9.48
Mi-am dat seama nu era vorba doar de energie. E vorba și de materiale. În 2008, am citit un studiu științific privind câți ani vom avea materiale valoroase pentru extragerea din sol: cupru, 61; staniu, zinc, 40; argint, 29. Aceste cifre nu puteau fi exacte, dar am știut că aceste materiale erau finite. Noi le avem doar o singură dată. Și totuși, viteza cu care am folosit aceste materiale a crescut rapid, exponențial. Populația crește, la fel și cantitatea de alte lucruri, noi am văzut 100 de ani de scăderea prețurilor la aceste produse de bază în doar 10 ani. Și asta ne afectează pe toți. A avut loc o volatilitate uriașă a prețurilor, atât de mare încât, în 2011, producătorul mediu european de mașini a avut creșterile de prețuri de 500 de milioane de euro la materia brută, pierzând jumătate din profiturile lor operaționale fără ca ei să dețină vreun control asupra acestui lucru.

10.44

Și cu cât am învățat mai mult, cu atât mai mult am început să-mi schimb propria viață. Am început să călătoresc mai puțin, să fac mai puțin, să folosesc mai puțin. Părea că, de fapt, a face mai puțin era ceea ce trebuia să facem. Dar nu eram liniștită. Nu părea corect. Simțeam că am câștigat ceva timp. Nu făceam altceva decât să lungim boala. Chiar dacă toata lumea s-ar schimba, nu s-ar rezolva problema. Nu ar rezolva sistemul. Era vital în tranziție, dar ceea ce m-a intrigat era întrebarea: tranziție către ce? Ce ar putea să funcționeze?

11.13

Mi-a dat seama că sistemul însuși, cadrul în care trăim, este fundamental greșit și am realizat, în cele din urmă, că sistemul nostru de operare, modul în care funcționează economia noastră, modul în care economia noastră a fost construită este un sistem în sine. Pe mare, a trebuit să înțeleg sisteme complexe. A trebuit să iau mai multe informații însă trebuia să le procesez și să înțeleg sistemul pentru a câștiga. A trebuit să înțeleg. Și când m-am uitat la economia noastră globală, mi-am dat seama că este și acel sistem, dar este un sistem ce nu se poate conserva pe termen lung.

11.49

Și mi-am dat seamă că noi perfecționăm ceea ce a fost efectiv o economie liniară timp de 150 de ani, în care am extras materie din pământ, am produs ceva cu ajutorul ei, și, în cele din urmă, produsele au fost aruncate, și, da, mai și reciclăm, dar mai mult ca tentativă la finalul procesului și nu la început, prin însuși conceptul său. Este o economie care, în mod fundamental, nu poate funcționa pe termen lung, și, deși știm că avem resurse finite, de ce am încerca să construim o  economie care va epuiza resursele, care va genera risipă? Viața a existat patru miliarde de ani și s-a adaptat continuu să folosească materialele. Este un sistem complex, dar, în interiorul său, nu există risipă, totul se preschimbă. Nu este o economie liniară deloc, ci una circulară.

12.36

Și m-am simțit ca un copil în grădină. Pentru prima dată în această nouă călătorie, am putut vedea exact unde ne-am îndreptat. Dacă am putea construi o economie care să folosească lucrurile mai degrabă decât să le epuizeze, noi am putea construi un viitor care ar putea funcționa într-adevăr pe termen lung. Am fost încântată. A fost ceva de lucru să ajungem aici. Știam exact unde ne-am îndreptat. Pur și simplu trebuia să muncim să ajungem în acest punct și în acest sens că am creat Fundația Ellen MacArthur, în septembrie 2010.

13.06

Multe școli de gândire ne-au format gândirea și au subliniat acest model: simbioza industrială, economie performantă, economie pentru resurse comune, biomimetică și, bineînțeles, proiectarea tip cradel to cradel. Materialele ar fi tehnice sau biologice, deșeurile ar fi eliminate în întregime și am avea un sistem care ar putea funcționa perfect pe termen lung.
13.29

Cum ar putea arăta această economie? Poate n-am fi cumpărat lustre de iluminat, dar am plăti pentru servicii de iluminat, iar producătorii ar recupera materialele și vor schimba accesoriile de lumină când am avea produse mai eficiente. Cum ar fi ca ambalajele să fie netoxice, astfel încât să se poată dizolva în apă și noi am bea apa respectivă? Nu va fi niciodată risipită. Ce s-ar întâmpla dacă motoarele ar fi reutilizabile și am putea recupera materialele componente, reducând astfel semnificativ cererea de energie? 

Dacă am putea recupera componentele de la circuitele electronice, să le reutilizăm și apoi să recuperăm materialele în etapa a doua? Dacă am colecta resturile de mâncare, resturile umane? Dacă am transforma aceste lucruri în fertilizator, căldură, energie, conectând nutrienții din sistem și refăcând astfel capitalul natural? Și mașinile – ceea ce dorim este să ajungem de la punctul A la B. Nu este nevoie să deținem și materialele din ele. Ar putea mașinile să devină un simplu serviciu și să ne ofere mobilitate în viitor? Toate astea sună uimitor,  dar ele nu sunt decât niște idei, și au devenit realități și aici e piatra unghiulară a economiei circulare. Ceea ce trebui noi să facem este să extindem aceste inițiative și le intensificăm. 
14.35
Cum s-ar trece de la liniar la circular? Ei bine, eu și echipa de la fundație am considerat că ați dori să lucrați cu universitățile de top din lume, cu companii de top din lume, cu cele mai mari platforme de întruniri din lume și cu guvernele. Ne-am gândit că ați dori să lucrați cu cei mai buni analiști și să le adresați întrebarea: "Este posibil ca economia circulară să decupleze creșterea de constrângerile legate de resurse? Este economia circulară capabilă să reconstruiască capitalul natural? S-ar putea prin intermediul economiei circulare să înlocuim utilizarea curentă a îngrășămintelor chimice?" Da a fost răspunsul la decuplare, și da, am putea înlocui utilizarea curentă a îngrășămintelor de 2,7 ori. Ceea ce m-a inspirat cel mai mult în privința economiei circulare a fost capacitatea de a inspira tinerii. Când tinerii văd economia printr-o lentilă circulară, ei văd oportunități noi în același orizont. Ei pot folosi creativitatea și cunoașterea pentru a reconstrui întregul sistem, și așa ar trebui să acționăm acum, cu cât mai repede, cu atât mai bine.

15.37

Am putea realiza acest lucru în timpul vieții noastre? Este posibil într-adevăr? Cred că da. Când te uiți la viața străbunicului meu, orice este posibil. Când s-a născut, erau doar 25 de mașini în toată 
lumea; abia fuseseră inventate. Când avea 14 ani, a avut loc primul zbor din istorie. Acum sunt 100.000 zboruri charter în fiecare zi. Când avea 45 de ani, s-a construit primul computer. Mulți au spus că nu evalua, dar s-a întâmplat și, doar 20 de ani mai târziu, l-am transformat într-un microcip, din care avem mii doar în această sală aici, astăzi. Cu zece ani înainte de a muri, s-a construit primul telefon mobil. Acesta nu a fost așa de mobil, trebuie să recunoaștem, însă acum este într-adevăr și când străbunicul meu a părăsit acest Pământ, am inventat Internetul. Acum putem face orice, dar mai important, avem și un plan.

16.32

Mulțumesc

Fișă de verificare pentru videoclip
1. De ce este momentul în care Ellen MacArthur se descrie ca un copil de patru ani unul memorabil?

2. Ce a încurajat-o pe Ellen MacArthur să înceapă o ucenicie în navigație?
· I s-a spus la școala ei că nu era destul de inteligentă ca să fie medic veterinar

· Faptul că a economisit toți banii necesari pentru a cumpăra o barcă

· I s-a oferit un loc de muncă ca instructor de navigație


3. Gândește-te la visul tău și cum ai putea să îl transformi în realitate. Ce probleme

ai vrea să rezolvi? Ce provocări ar trebui să depășești?

4. Unde anume s-a confruntat Ellen MacArthur cu dificultăți în preajma Crăciunului?

5. De ce a fost atât de periculoasă navigarea prin acea parte a lumii?


6. Ellen MacArthur compară voiajul prin aceste părți periculoase ale lumii cu conducerea unei mașini la viteză mare, fără ștergătoare și fără faruri. Ce vrea să arate cu această analogie? De ce e potrivită? Și ce altă comparație ar putea fi folosită?


7. Dacă Ellen ar spune să pleci acum și să cauți tot ce ceea ai nevoie pentru supraviețuirea ta pentru următoarele trei luni, ce ai lua? De ce?

8. ”Ce avem acolo este tot ceea ce avem. Nu mai e nimic în plus.” Ce înseamnă pentru tine finit?


9. Ce a făcut Ellen MacArthur după ce a depășit recordul mondial de navigație în întreaga lume?


10. Cu ce se ocupa bunicul lui Ellen?

· Era fermier

· Era miner

· Era neangajat

· Era grădinar


11. Care a fost cel mai mare obstacol în drumeția lui Ellen?


12. Materialele precum cuprul și zincul sunt finite. Noi le folosim cu viteză sporită. Ce impact au pentru economia noastră? Ce înseamnă pentru traiul nostru cotidian?


13. Ellen MacArthur s-a îngrijorat tot mai mult pe măsură ce a aflat despre resursele și materialele pe care se bazează economia noastră. Viteza cu care folosim resursele intră în această ecuație, așadar, ea, ca mulți alții, a început să utilizeze mai puțin, călătorind mai puțin și consumând mai puțin. La ce ar trebui să renunți în viața ta de zi cu zi pentru ca resursele să dureze mai mult? Această abordare ar funcționa pentru totdeauna? De ce da sau de ce nu?


14. Descrieți o economie liniară.


15. Ce putem învăța, atât noi cât și economia noastră, de la natură?


16. Prin ce diferă o economie circulară de una în modelul liniar?

17. Ellen MacArthur oferă o serie de exemple de produse care ar putea fi reproiectate astfel încât el  nu vor deveni niciodată deșeuri: mașini, ambalaje, accesorii de iluminat și motoare. Uită-te la camera în care te afli, fie că sunteți în ședință, sau în casa în care trăiești, și alege un produs care are nevoie de reproiectare. Ce s-ar putea face pentru a ne asigura că nu va deveni niciodată deșeu?


18. Ce ai putea face ca să schimbi sistemul economic? Cu cine ai discuta? De unde ai începe? Motivează alegerile tale!


19. Reflectând asupra vieții bunicului ei, Ellen MacArthur arată câte lucruri s-au schimbat și s-au dezvoltat numai în timpul vieții sale: utilizarea mașinilor a crescut, avioanele au fost inventate, primele computere, telefoanele mobile și internetul sunt acum accesibile pe scară largă. Este posibilă o tranziție către o economie circulară? De ce este atât de importantă și ce oportunități s-ar deschide, în opinia dvs.?

Încheiere
A înţelege provocarea resurselor finite*


     Perspectiva pe termen lung








		                    Acțiuni pentru obiective globale


		În calitate de educator, aveți capacitatea de a canaliza energiile pozitive ale elevilor și de a-i ajuta să creadă că nu sunt lipsiți de putere, că schimbarea e posibilă și că ei pot fi agentul schimbării














  O implicare și mai profundă – listă de acțiuni





Pentru o educare și un impact mai profunde, elevii pot de asemenea să ia parte în proiecte care aduc schimbarea în comunitățile lor locale





Vizitați website-ul Take Action de pe pagina noastră � HYPERLINK "http://www.globalgoals.org/worldslargestlesson" �www.globalgoals.org/worldslargestlesson� și identificați resurse, organizații și module de lecții care vă vor ajuta să faceți primii pași





        Cum să acționați chiar acum 





Scrieți reprezentantului local al Guvernului, spuneți-le cum poate economia circulară să contribuie la Obiectivele Globale și întrebați-i ce acțiuni vor întreprinde în vederea Obiectivului Global 12  


Realizați un clip de 30 sec sau concepeți un poster despre economia circulară și conexiunile ei cu #GlobalGoals și distribuiți-l pe World’s Largest Lesson pe Facebook sau Twitter @theworldslesson și @circulareconomy























































































































� N.t. Monedă din Regatul Unit al Marii Britanii și al Regatului de Nord








