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Subiect : Cetățenia
Timp: 60 min

Vârsta: 8-14 ani
Rezultatele învățării

  - a fi capabil de a identifica modalităţi creative de a implementa Obiectivele de Dezvoltare Durabilă, de a înţelege cum se pot construi apelând la ideile altora şi cum se foloseşte creativitatea în etapele timpurii ale dezvoltării proiectelor de sustenabilitate.

Notă

Acest plan de lecție este recomandat să se facă după planul lecției „A lucra împreună pentru a atinge obiectivele globale”.

Pregătire

Se pregătesc următoarele materiale: 

· lista celor 17 obiective globale (a se vedea Anexa 3)

· avioane de hârtie lucrate manual (vezi Anexa 1)

· un creion pentru fiecare participant

· muzică energizantă

· construiește mai multe avioane de hârtie 

· distribuie un creion şi un avion fiecărui participant

World’s Largest Lesson este un proiect de educaţie colaborativă menit a sprijini anunţul făcut de ONU privind Scopuri Globale ale Dezvoltării Durabile. Acest proiect e o dovadă vie a importanţei  celor 17 Obiective Globale „Parteneriate pentru obiective” şi nu ar fi fost posibil fără ajutorul partenerilor care lucrează cu noi.  
*Traducere pentru Platforma PROF 21 în cadrul PROIECTULUI Prof21 – Dezvoltarea competențelor profesorilor și managerilor școlari pentru o școală atractivă și inclusivă» (POCU/73/6/6/105288, după What to do with the global goals in my daily life,  http://cdn.worldslargestlesson.globalgoals.org/2016/06/26-What-To-Do-With-The-Global-goals-in-my-daily-life.pdfhttp://worldslargestlesson.globalgoals.org/asset-licence/. Toate drepturile de autor sunt rezervate companiei non-profit Project Everyone (conform licenței ). Materialele pot fi utilizate și redistribuite doar cu menționarea sursei, iar conținutul acestora nu poate fi modificat.

Introducere:  5 min
Explicaţi elevilor că scopul  activităţii este să inventăm moduri creative de a implementa Obiectivele de Dezvoltare Durabilă, numite şi Obiective Globale. Explicaţi-le că ideile bune pot fi dezvoltate pornind de la ideile altora.  

Educaţie pentru dezvoltare durabilă :  Copiii iau cuvântul : 10 min
Elevii vor vedea un fragment video al unor copii din alt colţ al lumii care vorbesc despre sustenabilitate. Acest lucru poate fi făcut pe un ecran mare, un monitor de computer sau elevii  pot fi grupaţi să vadă filmuleţul pe o tabletă sau un telefon mobil. 

Decolează cu propriile tale idei : 40 min
Distribuiţi avioanele, oferind câte unul fiecărui participant. Începeţi cu primul obiectiv şi rugaţi elevii să scrie o idee pe un avion despre implementarea primului obiectiv. De exemplu, pentru obiectivul 12, consum responsabil, o idee poate fi aceea de a scrie pe ambele feţe ale colii de hârtie; o altă idee ar fi să se planteze o grădină cu legume la şcoală.

Anunţaţi elevii „Vom lansa aceste avioane. Atunci când prindeţi un avion, citiţi mesajul scris pe el şi adăugaţi ceva la el. Încercaţi să gândiţi diferit şi adăugaţi o idee creativă  sau neobişnuită. Apoi lansaţi avionul din nou!”

Număraţi până la trei şi lansaţi avioanele! Pentru a da culoare evenimentului, daţi drumul la o muzică energizantă, cum ar fi cântecul pe care l-a creat Africa pentru Obiecitive globale. https://www.youtube.com/watch?v=iDhP41MGVCM&feature=youtu.be
După câteva lansări, opriţi muzica şi solicitaţi fiecărui participant să îşi aleagă un avion. Apoi, fiecare participant citeşte cu voce tare ce este scris pe fiecare avion.

Creaţi apoi o listă de potenţiale subiecte la care elevii pot conlucra.

Distribuiţi un nou set de avioane. Repetaţi această activitate pentru fiecare Obiectiv Global. 

Diferenţiere şi alternative

Dacă timpul este limitat, puteţi grupa cele 17 obiective în şase teme (vedeţi Anexa 2) şi continuaţi activitatea pentru fiecare arie tematică mai degrabă  decât pentru fiecare obiectiv.

Activitate educativă

Pentru a încheia lecţia, elevii se voi uita la lista de proiecte potenţiale pe care activitatea a generat-
o. Elevii vor decide care dintre proiecte este cel mai important de continuat pentru lecţia lor sau pentru la şcoală şi vor fi discutate rapid câteva idei despre cum va demara activitatea.

Resurse suplimentare

Mai multe resurse despre metodele de predare şi educaţie în vederea dezvoltarii durabile (EDD) sunt disponibile la adresa următoare

http://en.unesco.org/themes/education-sustainable-development    

Alte resurse despre metodele de predare şi învăţare pentru  folosirea educaţiei în vederea dezvoltarii durabile (EDD), puteţi consulta şi materialele următoare

Ghid Educație pentru Dezvoltare Durabilă (http://unesdoc.unesco.org/images/0015/001524/152453eo.pdf )

Resurse Educație pentru Dezvoltare Durabilă
(https://unesdoc.unesco.org/ark:/48223/pf0000216383)

Explorararea Dezvoltării Durabile. O abordare din mai multe perspective
(http://unesdoc.unesco.org/images/0021/002154/215431E.pdf )

A preda și a învăța pentru un viitor sustenabil  
(http://www.unesco.org/education/tlsf/)

ANEXA 1
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ANEXA 2

     Gruparea obiectivelor globale în şase teme

	TEME
	      OBIECTIVE DE INCLUS

	SĂRĂCIA 
	1, Fără sărăcie

10, Inegalităţi reduse


	SĂNĂTATE ŞI BUNĂSTARE
	1, Foamete Zero

3, Sănătate și bunăstare

6, Apă curată şi sanitație

	EDUCAŢIE, ABILITĂŢI ŞI LOCURI DE MUNCĂ
	4, Educaţie de calitate

8, Muncă decentă şi creştere economică

	O LUME SIGURĂ ŞI DREAPTĂ
	5, Egalitate de gen

16, Pace, justiție și instituții eficiente

	SUSTENABILITATE
	7, Energie regenerabilă

9, Industrie, inovaţie şi infrastructură

11, Orașe și comunităţi durabile
12, Consum și producție responsabile 
17,  Parteneriate pentru realizarea obiective

	MEDIU
	13, Acțiune climatică
14, Viața acvatică
15, Viața terestră 


ANEXA 3
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      *Cum poţi contribui la obiectivele globale în viaţa cotidiană?
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